

João Teixeira-Gomes, presidente de Cloud RCT

Nacido en Lisboa, João Teixeira-Gomes tiene un Master en General Managment por el IMD de Lausana, Suiza. Trabajó doce años en Xerox Corporation, nueve de ellos en la filial portuguesa, donde, entre otras funciones, dirigió las unidades de negocio de Grandes Cuentas y de Nuevas Tecnologías; y los tres restantes en la sede para EMEA en Londres, donde asumió la dirección internacional de proyectos de Marketing relacionados con nuevos canales y de ventas.

Posteriormente, Teixeira-Gomes se traslada a Madrid para incorporarse a Digital Equipment Corporation, donde a lo largo de siete años desempeñó los puestos de director de Marketing para Office Automation; director de Marketing para el Canal Indirecto; director de la Unidad de Negocio de Industria, Gobierno y Telecomunicaciones; y director de la Unidad de Negocio de Canal Indirecto.

En 1992 es nombrado director general de Microsoft Ibérica, cargo que ocupa hasta 1998. Durante este período, la compañía lanza productos como Windows 95, la primera versión del paquete Microsoft Office, el navegador Internet Explorer y toda la primera gama de sistemas operativos para servidores de Internet.

Desde entonces y hasta la fecha, João ha estado involucrado en negocios familiares relacionados con la agricultura y en otras iniciativas en sectores turísticos e inmobiliarios, repartiendo su tiempo entre España, Portugal y Brasil.  Asimismo, fue consejero no ejecutivo de una firma portuguesa de software y ha dedicado tiempo a algunas de sus grandes pasiones, como los grandes viajes y expediciones, el arte y la gastronomía.

Para más información:
Enrique de Pablo
Tf. +34  629 24 63 67
enrique@depablodomingo.com 
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