

José Luis Ochandio, vicepresidente médico de Cloud RCT

El Doctor José Luis Ochandio completó sus estudios en Medicina en 1981, y continuó su formación en el área de la otorrinolaringología en el hospital universitario de Valencia. Posteriormente mostró su interés en el área de la cirugía estética, realizando múltiples cursos y Masters con renombrados cirujanos como el Dr. Jean-Pierre Lamarche, en Montpellier, o el Dr. Jean-Francoise Lefaiver, en el hospital Montreuil de París.

En el año 1990 abrió su primera clínica y, a la vista de los positivos resultados obtenidos, se convirtió en socio fundador de múltiples clínicas médicas relacionadas con el mundo de la estética en el ámbito nacional.

Hoy en día, con una carrera de más de 20 años de trabajo en sus clínicas y en hospitales, contando entre ellos el hospital Virgen del Consuelo y el hospital 9 de Octubre de Valencia, el Dr. Ochandio cuenta en su haber una larga lista de más de 10.000 intervenciones quirúrgicas.

Conocedor de las necesidades del mercado médico estético y con múltiples ideas de cómo cubrirlas, el Dr. Ochandio se erigió en 2010 en uno de los socios fundadores de Cloud Remote Control Technologies.
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