

Txema Arnedo, vicepresidente de Ventas y Marketing de Cloud RCT

Nacido en Pamplona, Txema Arnedo es ingeniero industrial en Electrónica por la Universidad de Navarra y tiene sendos Masters, en Producción e Informática por CESEM, y en Marketing por el INSEAD. 
Después de comenzar su carrera profesional en Construcciones Aeronáuticas (CASA), de la que pasó a CALMA, filial de General Electric, en 1985 se incorporó a Digital Equipment Corporation como director de Marketing de Industria y ya en los noventa a Microsoft Ibérica como director de Marketing de Canal. En 1996 pasó a formar parte del Comité de Dirección de la compañía, liderando la División de Consumo, para en 1999 asumir la dirección de Marketing. Desde este puesto, lideró el lanzamiento  en España de productos como Windows 2000, Office XP y la gama de servidores 2003. 
En 2003, Txema Arnedo pasa a la sede central de Microsoft en Redmond (Seattle, USA), donde dirige el equipo de Experiencia de Clientes y Partners e Investigación de Mercados a nivel mundial para la División de Pequeñas y Medianas Empresas. En 2007 vuelve a la filial española, haciéndose cargo de la Dirección de Desarrollo de Propiedad Intelectual hasta 2010, momento de su incorporación a Cloud RCT. 
Además de su actividad profesional, Txema Arnedo ha sido profesor de Master de Dirección de Producción en CESEM y tiene publicado un libro, en 1990, sobre “C.I.M. Fabricación Integrada por Ordenador.

Para más información:
Enrique de Pablo
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